

# 降温7至9℃, 较强冷空气明天到

## 最低气温降至个位数, 冬衣冬被可以找出来了

□记者 吕育才

**本报讯** 近段时间,秋天呈现另一种不同的风景。一方面,冷暖气流活跃交汇,晴雨转换节奏明显加快,秋高气爽的晴朗日子好像渐渐离我们远去了,取而代之的是阴沉的天空,以及日渐增多的雨水。

另一方面,有两股冷空气会影响我市。一股“小”冷空气周一影响我市,带来了雨水,对气温的影响不是特别大。接下来的一股冷空气,实力就强多了,会使我市的降温幅度达7-9℃。

对于这次冷空气,前几天就有人在网上说,说周末有寒潮来袭,可能会将我们直接带入冬季。请大家把冬衣冬被都找出来,准备好度过一个阴冷潮湿的周末吧。市气象台的景文超说,其实没有那么夸张的。这股冷空气确实比前几股冷空气厉害,但不能算是寒潮,只能算较强冷空气。他说,一般秋季冷空气是自北向南逐渐浸透的,是北方冷空气强压过来

的。现在我们只是受到冷空气前锋的浸透,感觉还没有那么明显影响。真正影响是17日,18日、19日早晨的气温比较低了。

可以确定的是,这个周末,我们将初尝初冬的滋味。但还没有真正入冬的。除了降温、大风,在这股冷空气影响下,我市还将有一次明显的降水过程,随着而来的是更加潮湿、阴冷的感觉。

市气象台 15 日 10 时发布一周天气展望,未来7天以阴雨天为主,有一次强降温过程。16日,阴到多云,局部有小雨,气温14~19℃;17日,阴有雨,气温16~19℃;18日,阴有时有雨并渐止转阴到多云,气温8~12℃;19日,多云,夜里多云转阴有小雨,气温6~15℃;20日,阴有雨并渐止转阴到多云,气温8~14℃;21日,多云转阴有时有雨,气温7~14℃;22日,阴有时有雨,气温10~14℃。

最近冷空气频繁光顾,我们也深受影响。现在请气象专家来为我们

科普一下有关冷空气知识。

什么是冷空气呢?冷空气和暖空气是从气温水平方向上的差别来定义的。位于低温区的就称为冷空气,它共分为5个等级,从低到高依次为弱冷空气、中等强度冷空气、较强冷空气、强冷空气、寒潮。本股冷空气属于较强冷空气,是第三个等级的,寒潮是第五个等级。

遥远的北极、严寒的西伯利亚是冷空气的发源地。由于北极、西伯利亚人口稀少,所以冷空气在形成过程中,并不会受到“地面污染”噢,而且其在形成的过程中还拥有自净功能,带来的大风、降雨,还可以驱散雾霾,沉降和分解空中的悬浮物。

根据1951-2016年的气象资料统计,在全年12个月份里,11月是寒潮发生次数最多的月份,也是降温最快的时段。因为此时气温底子还不错,冷空气明显增强,有足够的降温空间。隆冬基础气温低,不容易再暴降,因此深秋和春季的寒潮通常比隆冬时节更多。

### 骑车男子被待栽大树砸昏

## 法律援助助其获赔

□记者 周灵芝 通讯员 蔡胡喆

“感谢你们及时伸出援手,使我顺利拿到了4500元赔偿。”14日,来自贵州省石阡县的徐某来到市法律援助中心表达谢意。

### 骑车路上被待种大树砸昏

今年42岁的徐某只读过三年小学,无父无母至今单身。以前身份证丢失了,现在也未曾补办,平日靠打零工度日,生活困难,居住在大徐村报废的汽车车厢内。一年前,他骑车经过九铃路时,被一株待种突然倾倒的大树砸昏。经路人报警,派出所民警叫救护车将他送进医院治疗。

随后,又是派出所民警辗转为徐某找到了大树种植的承包商陈某。陈某是金华市一家园林公司业主。她为徐某支付了医疗费用,但未告知园林公司的名称以及自己的全名,只留给徐某一个联系电话。

徐某出院后,多次电话联系陈某协商赔偿事宜。陈某表示除了已付的医疗费用,只愿赔偿2000元。双方未能达成一致的赔偿意见。后来,陈某甚至电话也不接了。今年10月20日,在多次索赔无望后,徐某找到我市法律援助中心寻求帮助。

### “三无”身份没有难住律师

没有身份证明、无法开具经济困难证明,没钱进行司法鉴定,徐某的“三无”情况难住了法律援助中心的工作人员。可眼下这位“三无”人员又恰恰是最需要援助的人。

“怎么办?”法律援助中心没有推拖,联系了大徐村村委会负责人。该负责人在调查得知,徐某居住在该村旁边加油站的报废汽车车厢后,为他开具了“经济困难证明”。在法律援助中心值班的金华广福医院司法鉴定所永康分所鉴定人员,根据徐某的伤势提出了误工期、护理期、营养期的初步意见。之后,虽然缺少“司法鉴定意见书”,但该中心遵循服务弱势群体的原则,为徐某进行了“容缺受理”,将案件指派给浙江宏驰律师事务所的马宇韬律师办理。

10月27日,马律师与陈某取得联系,告之依据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十六条规定,树木倾倒、折断或者果实坠落致人损害的,由所有人或者管理人承担赔偿责任。事发时,树木竖立放置坑中没有任何固定措施,导致树木倾倒砸到徐某,明显是园林公司的责任。

“徐某遭受人身损害,要赔偿的费用包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费。”马律师有理有据地进行劝说,陈某同意双方协商解决。最后双方达成协议。陈某当场付清了4500元赔偿款。



### 打造美丽公路风景线

近日,在下前线公路两侧的绿化地上,市交通公路管理部门正在对公路绿化进行增植施工(见图)。

今年,市交通公路管理部门为迎接金华市美丽乡村建设现场会在本市召开,专门对下前线进行“白改黑”改造,对全线公路的标线、标志等设施进行了完善。而该工程建设按美丽公路风景线的要求进行,长度为5.904公里,工程投资总概算为1200万元。

通讯员 林加强 徐锦清 摄

## 忘加油烧坏油泵, 枉花4000多元修理费

# 开车千万别等黄灯亮了再加油

□记者 吴璐璐

**本报讯** 近日,家住华溪北路的周女士开车行驶到南苑路时,突然熄火,车子上的油还是满的,按一键启动按钮,却怎么也打不起火。无奈之下,她只能拨打了拖车电话,将车送到修理厂修理。在进行相关检查后,维修师傅告诉她,车的汽油泵烧坏了,需要更换,花费4000多元。

好好的车子怎么会坏呢?经过维修师傅详细讲解,周女士才恍然大悟。周女士开的是一辆一系进口宝马车,当车的油量剩下只能行驶100公里的时候,就会亮起黄灯,提示车主加油。但每次黄灯亮起,周女士都不会立马去加油,而继续行驶,等到油量行驶不足50公里时,再去加满油。

此前,周女士的婆婆曾开着这辆车,耗光油,停在了高速路口,等到家人把油送去加上,才把车开回家。维修师傅说,周女士经常亮灯后许久才加油,是导致油泵损伤的诱因。

维修师傅介绍,燃油指示灯亮灯后才加油,这样习惯非常不好。最好要多注意油表,在亮灯前就加油。如果实在记不住,也要在燃油指示灯亮后,立即加油。因为现产的汽油车都采用电动汽油泵和油量电子感应器,需要浸泡在汽油里散热降温。假如油太少,油泵不能被油泡住,散热就会受到很大影响。燃油不多时,还会使油泵工作负荷增加,影响油泵内转子的冷却。散热不及时,会影响油泵的寿命,甚至导致油泵烧毁。此外,假如油箱长时间没有清洗,油箱底部杂质较多,油量少就很容易造成油路

堵塞。

维修师傅说,千万不要等油表亮了再去加油,因为油泵、氧传感器这些零件的维修费用都不便宜。同时,如果不及时进站加油,还会导致汽车抛锚,给车主的出行带来极大不便。

汽车快没油了,一些新手往往会选择刹车,把车速降下来慢慢开。其实这并不是明智的方法,因为汽车在一定速度上保持匀速行驶是最省油的。所以在燃油不多的时候还是尽量保持原车速行驶,并寻找加油站加油。

另外,对于常在市区跑的车辆来说,半箱油是理想状态。有数据证实,加半箱油时,百公里油耗比加满油时的油耗节省半升左右。